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Exercice 1 : 
Une urne contient 9 boules numérotées de 1 à 9.  
On tire 2 boules au hasard. Déterminez la probabilité d’obtenir des 
numéros de même parité dans les cas suivants :  
1/ On tire les boules simultanément.  
2/ On tire une boule on ne la remet pas et on tire la deuxième boule.  
3/ On tire une boule, on la remet et on tire la deuxième.  
  
 
Exercice 2 :  

 
 
Exercice 3 :  
Une compagnie aérienne a étudié les réservations sur un vol Lyon-Agadir. Voilà le 
modèle qu’elle est a obtenu :  
Pour tout entier naturel k non nul, si la place est réservée le jour k alors elle le sera 
encore le jour k+1 avec une probabilité de 0,9.  
Si la place est libre le jour k alors elle sera réservée le jour k+1 avec une probabilité de 
0,4.  
On note 𝑟"la probabilité qu’une place soit réservée le jour k. On suppose que 𝑟# = 1. 

1) Ecrire 𝑟"&# en fonction de 𝑟" 
2) En déduire 𝑟" en fonction de k 
3) Etudier la convergence de la suite (𝑟") 
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Exercice 1 :  
1/ Il y a '92* = 36 choix possibles.  

Pour que les deux numéros soit pairs, il y a '42* = 6	𝑐𝑎𝑠	𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠.	 

Pour que les deux numéros soit impairs il y a '52* = 10	𝑐𝑎𝑠	𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠. 

La probabilité que les deux numéros soient de même parité est : #:
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2/ Il y a 9 × 8 = 72	choix possibles.  
Pour que les deux numéros soit pairs, il y a 4 × 3 = 12	𝑐𝑎𝑠	𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠.	 
Pour que les deux numéros soit impairs il y a 5 × 4 = 20	𝑐𝑎𝑠	𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠. 
La probabilité que les deux numéros soient de même parité est : =<
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3/ Il y a 9 × 9 = 81	choix possibles.  
Pour que les deux numéros soit pairs, il y a 4 × 4 = 16	𝑐𝑎𝑠	𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠.	 
Pour que les deux numéros soit impairs il y a 5 × 5 = 25	𝑐𝑎𝑠	𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠. 
La probabilité que les deux numéros soient de même parité est : >#
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Exercice 2 :  

1. Il y a une erreur de contrôle si une pièce est défectueuse et acceptée ou si une pièce est 
bonne et rejetée. Par incompatibilité la probabilité qu’il y ait une erreur de contrôle 
est :  0,05× 0,02 + 0,95 × 0,04.  

2. On sait que la pièce est acceptée, on cherche la probabilité qu’elle soit mauvaise. On 
applique la formule de Bayes : G,GH×G,G<

G,GH×G,G<&G,;H×G,;:
 

 

 
Exercice 3 : cf exercice 25 du TD14 
 

1. Avec la formule des probabilités totales, on a : 
 𝑟"&# = 0,9𝑟"+0,4(1−𝑟") = 0,5𝑟" + 0,4 

2. La suite (𝑟") est arithmético-géométrique. On cherche 𝑙 tel que 𝑙 = 0,5	𝑙 +0,4.  
On a 𝑙 = >

H
 

Alors la suite (𝑟" − 𝑙) est géométrique de raison 0,5 donc  
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3. lim
"→&Q

𝑟" =	
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 car -1<0,5<1.  



On peut estimer qu’après un grand nombre de jours, une place sera occupée avec une 
probabilité de 80% sur ce vol.  


